

ఆకాశవాణి హైదరాబాద్ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేదీ: 02.10.2023

సమయం: 1810 గంటలు

ముఖ్యాంశాలు

1. ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ రేపు నిజామాబాద్ లో పలు అభివృద్ధి ప్రాజెక్టులకు ప్రారంభోత్సవాలు చేస్తారు.

2. తెలంగాణ శాసనసభ ఎన్నికల్లో పోటీ చేసే బీజేపీ అభ్యర్థుల మొదటి జాబితాను ఈ నెల 2వ వారంలో విడుదల చేస్తామని పార్టీ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు కిషన్ రెడ్డి తెలిపారు.

3. తెలంగాణలో 32 స్థానాల్లో పోటీ చేయాలని జనసేన పార్టీ నిర్ణయించింది.

4. రాష్ట్రాన్ని మరింత అభివృద్ధి చేసేందుకు వచ్చే శాసనసభ ఎన్నికల్లో తిరిగి బీఆర్ఎస్ కు మద్దతు ఇవ్వాలని రాష్ట్ర ఐటీ శాఖ మంత్రి తారక రామారావు ప్రజలకు విజప్తి చేశారు.

PM NIZAMABAD

-ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ రేపు మరోసారి తెలంగాణకు వస్తున్నారు. ఆయన నిజామాబాద్ లో 8 వేల కోట్ల రూపాయల విలువైన పలు అభివృద్ధి పనులకు శంకుస్థాపనలు ప్రారంభోత్సవాలు చేస్తారు. రామగుండంలో 6 వేల కోట్ల రూపాయల వ్యయంతో నిర్మించిన అత్యాధునిక ఎస్టీపీసీ 800 మెగావాట్ల విద్యుత్

కేంద్రాన్ని నరేంద్రమోదీ జాతికి అంకితం చేస్తారు. ఇందులో ఉత్పత్తి అయ్యే 85శాతం విద్యుత్ రాష్ట్రానికి తక్కువ ధరకు అందుబాటులోకి వస్తుంది. ఈ ప్రాజెక్టు ఉత్తర, దక్షిణ గ్రీడ్ అనుసంధానాన్ని మెరుగుపరుస్తుంది. అలాగే ప్రత్యక్ష, పరోక్ష ఉపాధి అవకాశాలను మెరుగుపరుస్తుంది. ప్రధానమంత్రి ఆయుష్మాన్ భారత్ ఆరోగ్య మౌలిక సదుపాయాల మిషన్ -కింద 516 కోట్ల రూపాయల వ్యయంతో 20 జిల్లా కేంద్రాలలో నిర్మించే 50 పడకల కేర్ ఆస్పత్రి బ్లాక్ లకు నరేంద్రమోదీ శంకుస్థాపన చేస్తారు. 305 కోట్ల రూపాయల వ్యయంతో నిర్మించిన ధర్మాబాద్, మనోహరబాద్ మధ్య, మహబూబ్ నగర్ -కర్నూలు మధ్య 348 కిలో మీటర్ల రైల్వేమార్గానికి మనోహరబాద్, సిద్దిపేట మధ్య 76 కిలో మీటర్ల నూతన రైలుమార్గానికి నరేంద్రమోదీ ప్రారంభోత్సవం చేస్తారు. ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ 2 గంటల 55 నిమిషాలకు బీదర్ విమాన స్థావరం నుంచి హెలికాప్టర్ లో నిజామాబాద్ చేరుకుంటారు. గిరిరాజ్ ప్రభుత్వ కళాశాల మైదానం నుంచి ఆయన అభివృద్ధి పనులకు ప్రారంభోత్సవాలు, శంకుస్థాపనలు చేస్తారు.తిరిగి అనంతరం ఒక బహిరంగ సభలో మాట్లాడాక నిజామాబాద్ నుంచి బీదర్ విమానస్థావరానికి చేరుకుంటారు.

--MSL

KISHAN REDDY

-బీజేపీ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు, కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డి ఈ రోజు కొత్త ఢిల్లీలో కేంద్ర హోంమంత్రి అమిత్ షాను కలుసుకుని తెలంగాణ శాసనసభ ఎన్నికలకు పార్టీ అభ్యర్థులు, తెలంగాణ పార్టీ పరిస్థితి, తెలంగాణలో ప్రధానమంత్రి పర్యటన తదితర విషయాల గురించి చర్చించారు. తెలంగాణలో మరిన్ని ప్రధానమంత్రి పర్యటనలు ఏర్పాటు చేయాలని కిషన్ రెడ్డి అమిత్ షాకు విజ్ఞప్తి చేశారు.

--డెస్క్

ట్రైబల్ యూనివర్సిటీ రియాక్షన్స్

-తెలంగాణలో గిరిజన విశ్వవిద్యాలయం ఏర్పాటు చేస్తామని ప్రధానమంత్రి ప్రకటించడం పట్ల పలువురు హార్షం వ్యక్తం చేశారు. వారు ఆకాశవాణితో మాట్లాడుతూ...

-బైట్

Gandhi

-ఈ రోజు మహాత్మాగాంధీ జయంతి సందర్భంగా దేశ ప్రజలు ఆయనకు ఘనంగా నివాళులు అర్పించారు. ఈ సందర్భంగా రాష్ట్రంలో అనేక చోట్ల గాంధీ విగ్రహాలు, చిత్రపటాలకు పూల మాలలు వేసి శ్రద్ధాంజలి ఘటించారు..ముఖ్యమంత్రి చంద్రశేఖర్ రావు మహాత్మాగాంధీ సేవలను, త్యాగాలను గుర్తు చేసుకుంటూ..శ్రద్ధాంజలి ఘటించారు. మహాత్మాగాంధీ ఆదర్శాలు, బోధనలు,

తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రగతిలో ఇమిడి ఉన్నాయని అన్నారు. హైదరాబాదులో బాపూఘాట్ లో రాష్ట్ర మంత్రులు మహమూద్ అలీ, సబితా ఇంద్రారెడ్డి గాంధీజీకి నివాళులు అర్పించారు. అలాగే ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతికుమారి, జీహెచ్ఎంసీ మేయర్ గద్వాల విజయలక్ష్మిలు కూడా మహాత్మాగాంధీకి ఘనంగా నివాళులు అర్పించారు.

--desk

GANDHI ADILABAD

-ఈ రోజు మహాత్మాగాంధీ జయంతి సందర్భంగా ఆదిలాబాదు జిల్లాలో ఖైదీల సంక్షేమ దినోత్సవం జరుపుకుంటున్నారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ రాహుల్ రాజ్, జిల్లా అదనపు సెషన్స్ జడ్జి డాక్టర్ శివరాం ప్రసాద్ ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొని మహాత్మాగాంధీ చిత్రపటానికి నివాళులర్పించారు. ఖైదీలు విడుదలయ్యాక గతాన్ని మర్చిపోయి సత్ప్రవర్తన అలవర్చుకుని ..తమ కుటుంబం, సమాజం కోసం పాటుపడాలని వారు ఉద్ఘోషించారు.

--PTC/HYD

జనసేన

- తెలంగాణ శాసనసభ ఎన్నికల్లో 32 స్థానాల్లో పోటీ చేయాలని జనసేన పార్టీ నిర్ణయించింది. ఈ 32 స్థానాల్లో పార్టీ ఇంచార్జీలను నియమించారు. ఈ 32 స్థానాలు గ్రేటర్ హైదరాబాద్, ఖమ్మం, నల్లగొండ జిల్లాల్లో ఉన్నాయి.

-డెస్క్

కేటీఆర్

-దేశంలో అభివృద్ధి విషయంలో తెలంగాణ ఆదర్శంగా ఉందని రాష్ట్ర ఐటీ శాఖ మంత్రి తారక రామారావు అన్నారు. రాష్ట్రాన్ని మరింత అభివృద్ధి చేసేందుకు వచ్చే శాసనసభ ఎన్నికల్లో బీఆర్ ఎస్ కు మద్దతు ఇవ్వాలని తారక రామారావు ప్రజలకు విజ్ఞప్తి చేశారు. ఈ రోజు నల్లగొండ, సూర్యాపేట జిల్లాలో పలు అభివృద్ధి పనులకు శంకుస్థాపనలు, ప్రారంభోత్సవాలు చేశాక.. రాష్ట్ర ఐటీ శాఖ మంత్రి నల్లగొండలో ప్రగతి నివేదన సభలో మాట్లాడుతూ..గత 20 ఏళ్లలో తలపెట్టని అనేక అభివృద్ధి కార్యక్రమాలను బీఆర్ ఎస్ ప్రభుత్వం చేపట్టిందని అన్నారు. అంతకుముందు ఆయన ద్వితీయ శ్రేణి పట్టణాలకు ఐటీ విస్తరణలో భాగంగా..నల్లగొండలో, సూర్యాపేటలో ఐటీ టవర్లకు ప్రారంభోత్సవం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర మంత్రి జగదీష్ రెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

--పీటీసీ, నల్లగొండ, సూర్యాపేట స్ట్రాంగర్

REVANTH REDDY

-మహబూబ్ నగర్ లో ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ పర్యటనను టీపీసీసీ అధ్యక్షుడు రేవంత్ రెడ్డి విమర్శించారు. రానున్న శాసనసభ ఎన్నికల్లో ప్రతిపక్షం ఓట్లను చీల్చి బీఆర్ ఎస్ కు మేలు చేసేందుకు బీజేపీ, బీఆర్ఎస్ కు మహాకుట్రలో భాగంగా ..ఈ

పర్యటన జరిగిందని ఆయన ఆరోపించారు. హైదరాబాదులో ఈ రోజు రేవంత్ రెడ్డి విలేఖరుల సమావేశంలో మాట్లాడుతూ..బీఆర్ఎస్, బీజేపీ ల మధ్య రహస్య ఒప్పందం ఉందని స్పష్టమైందని అన్నారు. కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టు గురించి గాని, మధ్యం కుంభకోణం గురించి గాని ప్రధానమంత్రి ఒక్కమాట మాట్లాడలేదని కేసీఆర్ అవినీతిని బట్టబయలు చేస్తానని ప్రజలకు ఎటువంటి హామినివ్వలేదని టీపీసీసీ అధ్యక్షుడు ఎత్తి చూపారు. పసుపుబోర్డు , గిరిజన విశ్వవిద్యాలయం కొత్త విషయాలు కాదని రేవంత్ రెడ్డి ఈ సందర్భంగా చెప్పారు.

--DESK

బ్లడ్ డోనేషన్

-రామగుండం పోలీసు కమిషనరేట్ పరిధిలో పెద్దపల్లిలో ఈ రోజు భారీ రక్తదాన శిబిరం నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మంత్రి కొప్పుల ఈశ్వర్ పాల్గొన్నారు. 6 వేల మందికి పైగా రక్తదానం చేశారు. దాతల నుంచి సేకరించిన ఈ రక్తాన్ని ప్రభుత్వ ఆస్పత్రుల్లో వినియోగిస్తారని మంత్రి ఈ సందర్భంగా చెప్పారు. ఈ శిబిరం నిర్వహించినందుకు పోలీసు కమిషనర్ ఆర్. రాజేశ్వరిని ఆయన అభినందించారు.

--పీటీసీ, కరీంనగర్

డబుల్ బెడ్ రూమ్

-జీహెచ్ఎంసీ పరిధిలో మూడో విడత రెండు పడకల ఇళ్ల పంపిణీ ఈ రోజు ప్రారంభమైంది. ఈ మూడవ విడతలో 36 వేల 884 మంది ఎంపిక కాగా.. ఈ రోజు 19 వేల మందికి పైగా లబ్ధిదారులకు ఇళ్లు పంపిణీ చేశారు. మిగిలిన వారికి ఈ నెల 5వ తేదీన ప్రారంభిస్తారు. రాష్ట్రమంత్రి తలసాని శ్రీనివాస్ యాదవ్ కొల్లూరులో ఈ రోజు 6 వేల మందికి డబుల్ బెడ్ రూమ్ ఇళ్లు పంపిణీ చేశారు.

--పీటీసీ, సంగారెడ్డి

Trains

-సికింద్రాబాద్-సిద్దిపేట మధ్య రేపటి నుంచి రెండు ప్యాసింజర్ రైళ్లు ప్రారంభమవుతున్నాయి. సిద్దిపేట లో ఉదయం 6 గంటల 45 నిమిషాలకు బయలుదేరి 10-15కు సికింద్రాబాద్ చేరుకుంటుంది. తిరిగి సికింద్రాబాద్ లో 10.35కు బయలుదేరి మధ్యాహ్నం 1.45కు సిద్దిపేట చేరుకుంటుంది. అలాగే సిద్దిపేటలో మధ్యాహ్నం 2 గంటల 5 నిమిషాలకు బయలుదేరి సాయంత్రం 5 గంటల 10 నిమిషాలకు ఈ రైలు సికింద్రాబాద్ చేరుకుంటుంది. తిరిగి సికింద్రాబాద్ లో 5 గంటల 45 నిమిషాలకు బయలుదేరి సిద్దిపేట 8 గంటల 45 నిమిషాలకు చేరుకుంటుంది.

--ప్రెస్ నోట్

Turmeric board

-ఎన్డీఏ ప్రభుత్వం రైతుల సంక్షేమానికి కట్టుబడి ఉందని ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ పునరుద్ఘాటించారు. నిజామాబాద్ లో రైతుల సంక్షేమాన్ని దృష్టిలో

పెట్టుకుని జాతీయ పసుపు బోర్డు ఏర్పాటును పరిశీలిస్తామని ఆయన ప్రకటించిన సంగతి తెలిసిందే. తమ ఉత్పత్తులకు విలువ కట్టడం నుంచి మౌలిక సదుపాయాల వరకు వివిధ రంగాలలో ఈ బోర్డు రైతులకు సహాయ పడుతుంది.

--ఎన్.ఎస్.డి

e-aution

-ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ అందుకున్న జాపికల ఈ ఆక్షన్ రేపు ప్రారంభమవుతుంది. ఇందులో అందరూ పాల్గొనవచ్చు. ఈ నెల 31వ తేదీ వరకు బిడ్లు స్వీకరిస్తారు. ఈ వేలం పాట నుంచి లభించిన డబ్బును గంగానదీ పునరుజ్జీవానికి సంబంధించిన నమామి గంగా ప్రాజెక్టుకు విరాళంగా ఇస్తారు. ఈ జాపికల విలువ వంద రూపాయల నుంచి 65లక్షల రూపాయల వరకు ఉంటుంది. ప్రధానమంత్రి అందుకున్న జాపికల ఈ-వేలం జరగడం ఇది 5వ సారి.

--nsd

ALL INDIA RADIO : HYDERABAD
REGIONAL NEWS BULLETIN DATED 2ND OCTOBER, 2023
JNR : HR PAGE NO: 05

HEADLINES

1. Prime Minister Narendra Modi will inaugurate several developmental projects in Nizambad tomorrow.